

多名蒙面贼7分钟 劫走9件卢浮宫珠宝

细节披露:从施工区闯入,乘摩托车逃离



扫码看视频

位于法国首都巴黎的卢浮宫博物馆10月19日上午发生抢劫事件,馆方随后宣布临时闭馆一天。

综合多家媒体消息,当地时间9时30分至40分左右,多名蒙面盗贼到达现场,从博物馆朝塞纳河一侧正在维修的区域,使用小型电锯破坏窗户,进入目标房间,盗走9件拿破仑时期珠宝。

法国内政部长当日表示,被盗的珠宝价值“无法估量”。作案过程仅持续约7分钟,暴露出法国博物馆体系“存在较大安全脆弱性”。警方正全力追查作案人员。

珍贵珠宝数分钟内被盗,一件遗落后被找回

法国警方调查初步线索及卢浮宫内部人士消息显示,当天清晨,数名蒙面嫌犯从塞纳河一侧施工区闯入巴黎卢浮宫,利用施工升降电梯进入阿波罗画廊展区,打破一扇窗户后进入楼层,再乘货运电梯直达目标展厅盗走多件藏品。消息人士称,他们在“打破玻璃”后,两名男子进入了室内,而第三名男子则在外面望风。盗贼们“抢走了拿破仑及其皇后珠宝收藏中的9件藏品”。

据法国媒体报道,被抢走的文物包括项链、胸针、皇冠等。重逾140克拉的“摄政王钻石”并未被抢走。一件珠宝在嫌疑人逃跑过程中被遗落,现已被找回。按《巴黎人报》的说

法,在卢浮宫博物馆外找到的是一顶皇冠,可能属于拿破仑三世的妻子欧仁妮皇后,被发现时有损坏。

法国内政部长洛朗·努内兹证实,嫌犯盗走了极其珍贵的珠宝,作案过程仅持续约7分钟。努内兹表示,卢浮宫发生的重大持械抢劫案暴露出法国博物馆体系“存在较大安全脆弱性”。

法国文化部长拉茜达·达蒂当天在社交媒体上写道:“今晨卢浮宫开馆时发生抢劫案。无人受伤。”达蒂表示,她正在现场与博物馆工作人员及警方共同处理该事件,相关调查正在进行中。

嫌犯“事先踩点”,警方全力追捕

据称,作案得手后,匪徒“乘坐摩托车”,朝A6高速公路方向逃窜。

法新社援引努内兹的话报道,3至4名盗贼瞄准了卢浮宫阿波罗长廊内的展品,光天化日在7分钟内完成了盗窃,显然是经过提前踩点的团伙作案。努内兹说,这是一场“严重盗窃事件”,被盗的珠宝价值“无法估量”。

努内兹透露,警方正在全力追捕三至四名作案人员,不排除嫌犯为外国人的可能,并宣布巴黎警察局所有核心部门人员将全面投

入行动。

巴黎检方宣布,已就此案以“有组织团伙盗窃”和“为实施犯罪而结伙作案”罪名立案调查。案件由巴黎司法警察局重案组负责侦办,并由中央文物走私打击办公室协助。

法国总统府爱丽舍宫表示,总统马克龙自19日早上起一直在实时听取内政部长努内兹和文化部长达蒂通报卢浮宫持械抢劫事件的进展及案件调查。



10月19日,在法国巴黎,警察聚集在卢浮宫博物馆外。圈内图为蒙面贼进入位置。组图/新华社



10月19日,在法国巴黎,抢劫事件发生后卢浮宫博物馆的一处通道被关闭。

亲历者:开始有点害怕,以为遭到了恐袭

讲述

在卢浮宫从事讲解工作的赫拉(化名)告诉记者,当天上午10点她正好有工作预约,于是提前了20分钟抵达卢浮宫门口。抵达之时,赫拉发现卢浮宫已经关门了。门口的工作人员告诉她,早上9点正常开门之后不久,因未知的原因关闭了。因为当时还没有官方的消息,赫拉也并未在意,就在路口等待。很快,大量警车呼啸而过的声音传来,让她有些惊魂未定,而已经入场的观众也在极短的时间内被疏散了。大约是当地时间早上10点30分,有在卢浮宫内工作的朋友给赫拉发来了消息,告诉她卢浮宫的珠宝展厅被抢劫了。

“一开始是有点害怕的,因为还没有确切的信息,只是工作人员给我发信息,说好像有持枪的匪徒在里面。当时脑补的是会不会有恐怖袭击,因为我也就在门口的位置。”赫拉这样告诉记者,“在得到确切信息以后,倒没有太震惊。因为卢浮宫的安保一直做得一般,形同虚设。但是我还是很心痛,因为这是全人类的文化遗产嘛,这些东西有可能之后再也找不回来了,然后再也看不见了。”

卢浮宫多次发生盗窃事件

法国卢浮宫作为世界四大博物馆之首,拥有800余年历史,现藏超40万件艺术珍品。卢浮宫博物馆也是巴黎的地标性建筑,每年接待数百万游客参观。

据美联社报道,卢浮宫历史上多次发生盗窃事件,最著名的是1911年,名画《蒙娜丽莎》不翼而飞,两年后在意大利佛罗伦萨被找到。1983年,两副文艺复兴时期的盔甲从卢浮宫失窃,直至近40年后才得以找回。

调查显示,过去一个世纪约2万件卢浮宫文物“神秘消失”,其中逾万件因外借后监管失控而石沉大海。1859年借给地方政府的17世纪名画,竟在80年后现身律师家中,对方声称仅花1500法郎从旧货店购得。更讽刺的是,法国官方审计报告直指卢浮宫“不知珍宝确切数量,亦不清点员工工时”,1998年失窃案中,被解雇保安两年后才归还博物馆钥匙。

■综合新华社、央视、封面新闻



10月19日,在法国巴黎,警察聚集在卢浮宫博物馆外。